

Posudek na diplomovou práci Jana Jíši s názvem Politické procesy v 50.letech v Československu – případ Babice

Předkládaná diplomová práce svým rozsahem stran 116 vlastního textu a 244 poznámek citovaných pramenů a literatury splňuje formální požadavky stanovené pro tento typ prací. Autor si za téma své práce zvolil právní a historické otázky spojené s problematikou politických procesů v Československu, a to na základě konkrétního případu „Babice“.

Na zpracování diplomové práce se velmi dobře připravil zejména tím, že prostudoval velké množství literatury, publikovaných pramenů i právních předpisů a částečně využil i metody oral history v rozhovoru s plk. Rázkem, zejména ve vztahu k problematice potrestání zločinů komunismu po roce 1989. V práci literaturu vhodně využívá a jeho citace odpovídají standardům odborného textu. Mohl ale publikované prameny a literaturu odlišit v příslušném seznamu na konci práci.

Co se týče vlastní práce, autor ji rozdělil na úvod, 3 obsahové kapitoly a závěr. Nejprve se věnuje obecně problematice politického a právního vývoje po roce 1945 a zejména po Únoru 1948. Poté se zabývá vlastním fenoménem politických procesů, vývoji justice a také příslušné právní úpravě. Snaží se o postžení většiny relevantních aspektů a zabývá se jak historickými a politickými, tak i právními aspekty a činí tak vyváženě. Obecná zjištění se poté snaží aplikovat na zvolený případ Babice a právě v této části je jeho práce do značné míry původní a přínosná, i když je založena převážně již na publikovaných materiálech. Autor si klade i některé otázky a hypotézy (například o roli L. Malého či důvodů pro babický proces) a snaží se je zodpovědět. Prokázal tím, že je schopen samostatné odborné práce.

Práce splňuje standardy kladené na tento typ prací a je možno ji doporučit obhajobě. Obhajobu navrhuji zaměřit vztah konkrétního případu Babice k obecné analýze právní úpravy týkající se politických procesů.

V Praze dne 10. listopadu 2015

Prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc